

弘扬优秀文化 涵养城市文明

省领导来通调研文化建设工作

晚报讯 25日,省委常委、宣传部部长张爱军实地考察南通群英馆,调研我市文化建设工作。

张爱军认真听取相关介绍,详细了解展馆规划设计、展陈布置、活动开展等情况。在“如皋八书记”展陈前,张爱军和大家分享了当年如皋发现1927年中共江苏如皋县委印章的故事。他说,南通英雄儿女辈出,红色底蕴深厚,要坚持守正创新,充分挖掘红色故事、整合红色资源,不断丰富展陈内容,让历史更加可看可感。

在参观现代展区时,张爱军在江苏“时代楷模”海安市宁蒗支教教师群体的展板前驻足。他说,海安市宁蒗支教教师群体是新时代重大先进典型,要在深挖、用活上下功夫,进一步放大时代楷模示范带动作用,不断激发全社会向上向善正能量,推动精神

文明“南通现象”不断发扬光大。

调研中,张爱军指出,文化是一个城市独特的印记,要紧紧依托历史文化人文优势,进一步加深挖掘研究,大力弘扬优秀传统、传承优秀基因,涵养城市文明,提升城市气质。要充分发挥好群英馆宣传教育功能,科学运用现代展陈形式和手段,及时更新展陈设计内容和效果,真正将群英馆打造成新时代爱国主义教育基地。

南通群英馆是我市重点打造的新时代爱国主义教育基地、江海儿女的荣誉殿堂、江海大地的文化地标。展陈以按时间先后顺序和重要历史节点为脉络,充分展示了江海儿女在不同时期、不同岗位的卓越成就、高尚情操,全方位呈现了南通历代英才蕴含的宝贵精神财富。

市委副书记、宣传部部长沈雷参加调研。
记者朱文君

吕四起步港区首条集装箱国际航线开通 “新太平”轮直航日本

晚报讯 25日上午9时,“新太平”轮顺利靠泊吕四起步港区江苏沪通集装箱码头。该轮本航次计划从吕四起步港区装货后直航日本,这也标志着通州湾新出海口吕四起步港区首条集装箱国际航线正式开通。

“它不但是我们公司外贸航线的首发班轮,也是我们码头从去年10月26日开港后,靠泊的第一艘国际航线集装箱运输船!”江苏沪通集装箱码头有限公司相关负责人介绍,本次“新太平”轮从南京港出发,途经张家港,在到吕四港前,相关单位积极协调,结合码头安全管理现状和港区水域通航条件,制订科学可靠的安全保障方案和

应急预案,以确保其作业安全高效。

码头上,一个个集装箱在5G无人集卡、自动化岸桥、自动化轨道吊装卸的全自动化作业中,被迅速有序地安置上船。当日下午2时,该轮即完成相关手续登记和货物装载工作,缓缓驶离码头。

此次日本航线的开通将为吕四当地及苏中、苏北地区集装箱外贸运输提供全新的物流运输路线选择,能有效助力企业降低物流运输综合成本,为吕四港深度融入长三角一体化发展加快进程,全力助推通州湾新出海口成为江苏沿海发展新的重要增长极。

通讯员孙岩 记者吴霄云

工农路改造三期工程完成交通导改 全线西半幅开始封闭进入施工准备



晚报讯 昨天,记者从市市政和园林局获悉,工农路改造三期工程加快推进,即日起利用已实施完东半幅维持车辆及行人双向通行,对西半幅封闭施工,确保施工期间各路段车辆及行人顺畅通行。

本次实施的工农路改造三期工程北起人民路、南至江纬路,不含轨道交通地铁恢复段,实施路线全长约2.1千米,由市城建中心组织建设。记者在工农路改造三期工程现场看到,道路已完成交通导改,开始全线西半幅施工的准备工作。

据悉,人民路至青年路段目前西半幅正在进行电力杆线入地施工。计划4月份先行进行污水管道施工,同期对龙王桥、学田二河桥上部结构进行改造,现场条件具备后对道路主体进行改造。工农路改造三期工程,人民路至青年路段(不含轨交实施范围)计划12月底建成通车,青年路至虹桥路段(不含轨交实施范围)计划8月底建成通车。

市市政和园林局城建中心提醒广大市民及时关注施工动态,合理安排通行路线,必须经过施工路段时,注意减速慢行,确保出行安全。记者蒋娇娇

通大附院呼吸与危重症医学科 国家临床重点专科建设项目启动 王辰、吴新明为项目揭牌

晚报讯 昨天,通大附院呼吸与危重症医学科国家临床重点专科建设项目启动会暨学科建设高峰论坛举行。中国工程院副院长、国家呼吸医学中心主任王辰,市委书记吴新明到会致辞,共同为项目揭牌。中国工程院院士顾晓松致辞。

王辰在致辞时说,卫生健康事业事关国家安全、经济发展和人民福祉,呼吸学科是临床医学中的一个大学科,地位作用突出,发展任重道远。希望通大附院在前期专科建设的基础上,抓住国家级临床重点专科建设机遇,在人才培养、科室建设、科学研究等方面实现更多突破,做出更大成绩。

顾晓松说,国家重点专科建设是助推医疗卫生事业发展、增进民生福祉的重要举措。希望通大附院、南通大学与地方政府共同携手,支持专科建设做出特色、做出品牌,推动南通医学科技和产业发展,提升医疗服务水平,不断提高老百姓的获得感幸福感安全感。

吴新明在致辞时对项目启动和高峰论坛举办表示祝贺。在简要介绍南通经济社会发展情况后,他指出,人民健康是中国式现代化的应有之义和重要标志,国家临床重点专科建设对提高南通卫生健康事业

发展水平意义重大。他表示,期盼各位专家在高峰论坛上聚焦医学专科建设积极建言献策,助推健康南通建设再上新台阶;希望通大附院以这次专科建设的重大突破为契机,加快临床技术创新,强化科技成果转化,带动全市医疗服务水平整体提升,为广大群众提供全方位全周期健康服务。市委、市政府将一如既往重视卫生健康事业发展,在学科建设、人才培养、对外合作等方面加大支持力度,为更好护佑人民健康提供坚强保障。

南通大学附属医院由先贤张謇创建于1911年,是我国最早由中国人创办的综合性教学医院,也是国内首批三级甲等医院。医院呼吸与危重症医学科是集呼吸系统疾病的诊疗、教学、科研为一体的临床科室,经过多年的积累和发展,在疾病诊治、医学科研、学科建设、人才培养等方面不断突破,是国家级临床重点专科建设项目单位、江苏省临床重点专科。

在随后举行的学科建设高峰论坛上,王辰、上海瑞金医院党委书记瞿介明、江苏省人民医院呼吸与危重症医学科主任黄茂等专家教授,围绕学科建设进行交流研讨。

副市长陈冬梅参加活动。南通大学校长施卫东,南通大学党委副书记、副校长,通大附院党委书记高建林到会致辞。
记者朱文君

最佳国资基金管理人获奖名单出炉 南通投管荣获产业引导专项奖

晚报讯 25日,在第二届最佳国资基金管理人颁奖典礼暨2022国资基金(广西·来宾)高峰论坛上,正式公布最佳国资基金管理人排行榜获奖名单。其中,南通市产业投资母基金管理人——南通投资管理有限公司荣获2021—2022年度产业引导专项奖。

南通投管是南通市国资体系中最早从事天使投资、创业投资、并

购重组、母基金等股权投资业务的公司。通过与社会资本、央企、部省基金、区域资金等合作,分板块、分区域、分行业设立二级基金,通过自主管理及合作管理基金,集聚各类资本共同服务南通市实体经济发展。截至2022年年底,南通投管管理的南通市产业投资母基金总规模50亿元,累计投资(引进)南通项目168个。

记者张水兰

今年首期“謇公学堂”启动

晚报讯 今年首期“謇公学堂”启动。23日,吕四港环抱式港池东港区基础设施工程PPP项目监督共同体第一季度廉洁共建活动走进南通日报社(集团)旗下的“謇公学堂”,探索创新廉洁共建工作,抓监督、强项目、促发展,助力吕四项目高速度推进、高质量实施、高水平完成,为吕四港经济社会高质量发展作出新贡献。

当天,南通日报社(集团)还为学员们安排了实地研学活动。学员们在青山翠影里的百年虞楼与常熟白鸽峰隔江远眺,在南通博物苑了解先贤张謇实业救国、发展教育、从事社会公益事业的事迹,走进唐闸印象展览馆感受“中国近代工业遗存第一镇”的人文历史风采,在张謇家风家教展览馆内领略清正廉洁的优良家风和勤劳朴实的家庭美德。
记者顾凌